
INSTRUKCJA ORYGINALNA

Nożyce do blach
PRMa 2,5C

Przed przystąpieniem do użytkowania wyrobu konieczne jest dokładne
zaznajomienie się z treścią niniejszej instrukcji, a następnie jej ścisłe
przestrzeganie



Nasza firma ju prawie od 50 lat produkuje i ofe

ruje szeroki asortyment elektronarz dzi profesjo

nalnych, przeznaczonych dla zak ad w przemy

s owych oraz warsztat w rzemie lniczych.

Prawid owa, niezawodna i bezpieczna praca

no ycami PRMa 2,5C jest uzale niona g wnie od

prawid owej eksploatacji. Dlatego w interesie

u ytkownika jest dok adne zapoznanie si z tre

ci niniejszej instrukcji i przestrzeganie wszy

stkich uwag i zalece w niej zawartych. Za szkody

powsta e na skutek nieprzestrzegania zalece

niniejszej instrukcji producent i serwis nie przyj

muj odpowiedzialno ci.

Informacje na kt re pragniemy zwr ci szcze

g ln uwag Pa stwa, zosta y napisane wyt usz

czon czcionk i s poprzedzone znakiem„ ”.

No yce do blach PRMa 2,5C s u do ci cia i obci

nania, po linii prostej i krzywej, blach stalowych

i z metali kolorowych.

Opr cz no yc do blach PRMa 2,5C opakowanie

zawiera:

— dodatkowy n suwaka

— dodatkowy n kab ka

— szablon

— klucz RWTg 5

— przetyczk -pokr t o

No yce wyposa one s w os on z blachy stalowej,

kt ra zabezpiecza d o trzymaj c korpus narz

dzia, przed skaleczeniem obcinanym paskiem

blachy.

* Za cznikiem do niniejszej Instrukcji Obs ugi jest

Karta Gwarancyjna.

Napi cie, cz stotliwo 230V, 50 Hz

Moc znamionowa 600W

Pr d znamionowy 2,7 A

Znam. cz stotliwo ci 1700 1/min

Maks. grubo ci cia blachy

stalowej (Rm=390MPa) 2,5 mm

Klasa ochronno ci II

(urz dzenie nie wymaga

uziemienia)

Wymiary gabarytowe

(d x wys x szer) 335x196x75mm

Masa 2,9 kg

No yce do blach PRMa 2,5C spe niaj wymagania

Dyrektyw UE

PRODUCENT ZASTRZEGA SOBIE PRAWO DOKO

NYWANIA ZMIAN KONSTRUKCYJNYCH

Podczas pracy elektronarz dzie nale y trzyma

mocno w obydwu r kach. Utrata kontroli nad

narz dziem mo e spowodowa osobiste obra

enia.

Nale y zabezpieczy obrabiany przedmiot.

Przed od o eniem elektronarz dzia, nale y pocze

ka , a znajdzie si ono w bezruchu.

Nie wolno u ywa elektronarz dzia z uszko

dzonym przewodem. Nie nale y dotyka uszko

dzonego przewodu; w przypadku uszkodzenia

przewodu podczas pracy, nale y wyci gn

wtyczk z gniazda.

Nieprzestrzeganie podanych ni ej

ostrze e dotycz cych bezpiecze stwa i wska

z wek dotycz cych bezpiecze stwa mo e by

ż -

ę -

ł ó -

ł ó ś

ł

ż ż łó

ł

ż ł ę -

ś ą -

ń

ł ń

-

ą ś

ó ó ć -

ó ą ę ń ł ł -

ą ą ą -

ż ł żą ę -

ó ż

óż

óż łą

ę ę ł

ż ż ą ł ę

ó ł ń ą ą ę-

łą ł

ę ę ść

ą

ę ść ęć

ść ę

ś

ą

ł

ż ł ą

.

-

ę ż ć

ę

ę ż ć -

ż

ż ć

ł ż ę ż -

ć ż ę

ż ć ę -

ż ć -

ż ą ąć

ę

ż

ż ń ą ń -

ó ą ń ż ć

WST P

CHARAKTERYSTYKA NO YC I WYPOSA ENIA

PARAMETRY TECHNICZNE  PRMa 2,5C

WARUNKI BEZPIECZNEJ PRACY

OSTRZE ENIE Nale y przeczyta wszystkie

ostrze enia dotycz ce bezpiecze stwa u yt

kowania oznaczone symbolem i wszystkie

wskaz wki dotycz ce bezpiecze stwa u ytko

wania.

Wskaz wki dotycz ce bezpiecze stwa pracy

no ycami

OG LNE OSTRZE ENIA DOTYCZ CE

BEZPIECZE STWA U YTKOWANIA

NARZ DZIA

OSTRZE ENIE Nale y przeczyta wszy

stkie ostrze enia i wskaz wki dotycz ce bez

piecze stwa.

Ę

Ż Ż

Ż ż ć

ż ą ń ż -

ó ą ń ż -

ó ą ń

ż

Ó Ż Ą

Ń Ż

Ę

Ż ż ć -

ż ó ą -

ń

Zamocowanie obrabianego przedmiotu w urz

dzeniu mocuj cym lub imadle jest bezpieczniejsze

ni trzymanie go w r ku.

Narz dzie

robocze mo e si zablokowa i doprowadzi do

utraty kontroli nad elektronarz dziem.

Uszkodzone przewody podwy

szaj ryzyko pora enia pr dem.

ą-

ą

ż ę

ę

ż ę ć ć

ę

ż-

ą ż ą

2



przyczyn pora enia pr dem elektrycznym, po a

ru i/lub powa nych obra e .

a) W miejscu pracy nale y utrzymywa porz dek

i dobre o wietlenie.

b) Nie nale y u ywa elektronarz dzia w rodo

wiskach wybuchowych, tworzonych przez atwo

palne ciecze, gazy lub py y.

c) Nie nale y dopuszcza dzieci i obserwator w do

miejsc, w kt rych u ywa si elektronarz dzi.

a) Wtyczki elektronarz dzi musz pasowa do

gniazdek. Nigdy w aden spos b nie nale y

przerabia wtyczki. Nie nale y u ywa adnych

przed u aczy w przypadku elektronarz dzi maj

cych przew d z y uziemienia ochronnego.

b) Nale y unika dotykania powierzchni uziemio

nych lub zwartych z mas , takich jak rury, ogrze

wacze, grzejniki centralnego ogrzewania i ch o

dziarki.

c) Nie nale y nara a elektronarz dzi na dzia anie

deszczu lub warunk w wilgotnych.

d) Nie nale y nadwer a przewod w przy cze

niowych. Nigdy nie nale y u ywa przewodu

przy czeniowego do przenoszenia, ci gni cia

elektronarz dzia lub wyci gania wtyczki z gnia

zdka. Nale y trzyma przew d przy czeniowy

z daleka od r de ciep a, olej w, ostrych kraw dzi

lub ruchomych cz ci.

e) W przypadku, gdy elektronarz dzie u ywa si

na wolnym powietrzu, przewody przy czeniowe

nale y przed u a przed u aczami przeznaczo

nymi do pracy na wolnym powietrzu.

f ) W przypadku, gdy u ywanie elektronarz dzia w

rodowisku wilgotnym jest nieuniknione, jako

ochron przed napi ciem zasilania nale y stoso

wa urz dzenie r nicowopr dowe (RCD).

.

a) Nale y by przewiduj cym, obserwowa co si

robi i zachowywa rozs dek podczas u ywania

elektronarz dzia. Nie nale y u ywa elektro

narz dzia, gdy jest si zm czonym lub pod

wp ywem narkotyk w, alkoholu lub lekarstw.

b) Nale y stosowa wyposa enie ochronne. Nale

y zawsze zak ada okulary ochronne.

c) Nale y unika niezamierzonego rozruchu. Przed

przy czeniem do r d a zasilania i/lub przed

pod czeniem akumulatora oraz zanim podniesie

si lub przeniesie si narz dzie nale y upewni si ,

e wy cznik elektronarz dzia jest w pozycji wy

czony.

d) Przed uruchomieniem elektronarz dzia nale y

usun wszystkie klucze.

e) Nie nale y wychyla si za daleko. Nale y ca y

czas sta pewnie i zachowa r wnowag .

f ) Nale y odpowiednio si ubiera . Nie nale y

nosi lu nego ubrania ani bi uterii. Nale y utrzy

ą ż ą ż -

ż ż ń

ż ć ą

ś

ż ż ć ę ś -

ł -

ł

ż ć ó

ó ż ę ę

ę ą ć

ż ó ż

ć ż ż ć ż

ł ż ę ą-

ó ż łą

ż ć -

ą -

ł -

ż ż ć ę ł

ó

ż ęż ć ó łą -

ż ż ć

łą ą ę

ę ą -

ż ć ó łą

ź ó ł ł ó ę

ęś

ę ż ę

łą

ż ł ż ć ł ż -

ż ę

ś

ę ę ż -

ć ą óż ą

ż ć ą ć ę

ć ą ż

ę ż ż ć -

ę ę ę

ł ó

ż ć ż -

ż ł ć

ż ć

łą ź ó ł

łą

ę ę ę ż ć ę

ż łą ę łą-

ę ż

ąć

ż ć ę ż ł

ć ć ó ę

ż ę ć ż

ć ź ż ż -

Zachowaj wszystkie ostrze enia i wska

z wki dotycz ce bezpiecze stwa, aby m c

skorzysta z nich w przysz o ci.

1. Bezpiecze stwo w miejscu pracy

2. Bezpiecze stwo elektryczne

3. Bezpiecze stwo osobiste

ż -

ó ą ń ó

ć ł ś

ń

ń

ń

Nieporz dek i z e o wietlenie

przyczynia si do wypadk w.

Elektronarz dzie wyt

warza iskry, kt re mog zapali py lub opary.

Rozproszenie uwagi mo e spowodowa utrat

kontroli nad elektronarz dziem.

Brak

przer bek we wtyczkach i gniazdkach wtyczkowych

zmniejsza ryzyko pora enia pr dem elektrycznym.

W przypadku dotkni cia cz ci uziemionych

lub zwartych z mas , wzrasta ryzyko pora enia

pr dem elektrycznym.

W przypadku

przedostania si do elektronarz dzia wody, wzrasta

ryzyko pora enia pr dem elektrycznym.

Uszkodzone lub zapl tane

przewody przy czeniowe zwi kszaj ryzyko pora

enia pr dem elektrycznym.

U ywanie

przed u acza przeznaczonego do pracy na wolnym

powietrzu zmniejsza ryzyko pora enia pr dem

elektrycznym.

Zastosowanie RCD zmniejsza ryzyko pora ania

pr dem elektrycznym

Chwila nieuwagi podczas pracy elektronarz dziem

mo e spowodowa powa ne osobiste obra enia.

U ywanie

w odpowiednich warunkach wyposa enia ochron

nego, takiego jak maska przeciwpy owa, obuwie

antypo lizgowe, kask lub ochronniki s uchu, zmnie

jszy osobiste obra enia.

Przenoszenie elektronarz dzia z palcem na

wy czniku lub przy czenie elektronarz dzia do

sieci zasilaj cej przy za czonym wy czniku mo e

by przyczyn wypadku.

Pozostawienie klucza

w obracaj cej si cz ci elektronarz dzia mo e

spowodowa osobiste obra enia.

Umo l

iwi to lepsz kontrol nad elektronarz dziem w sy

tuacjach nieprzewidywalnych.

ą ł ś

ę ó

ę -

ó ą ć ł

ż ć ę

ę

ó

ż ą

ę ęś

ą ż

ą

ę ę

ż ą

ą

łą ę ą -

ż ą

ż

ł ż

ż ą

ż

ą

ę

ż ć ż ż

ż

ż -

ł

ś ł -

ż

ę

łą łą ę

ą łą łą ż

ć ą

ą ę ęś ę ż

ć ż

ż -

ą ę ę -

3



mywa swoje w osy, ubranie i r kawiczki z dala od

cz ci ruchomych.

g) Je eli urz dzenia s przystosowane do przy

czenia zewn trznego odci gu py u i poch aniacza

py u, nale y upewni si , e s one przy czone

i prawid owo u yte.

a) Nie nale y elektronarz dzia przeci a . Nale y

stosowa elektronarz dzie o mocy odpowiedniej

do wykonywanej pracy.

b) Nie nale y u ywa elektronarz dzia, je eli

cznik go nie za cza i nie wy cza.

c) Nale y od cza wtyczk ze r d a zasilania

elektronarz dzia i/lub od czy akumulator przed

wykonaniem ka dej nastawy, wymiany cz ci lub

magazynowaniem.

d) Nieu ywane elektronarz dzie nale y przecho

wywa poza zasi giem dzieci i nie nale y pozwa

la osobom nie zaznajomionym z elektrona

rz dziem lub niniejsz instrukcj na u ywanie

elektronarz dzia.

e) Elektronarz dzia nale y konserwowa . Nale y

sprawdza wsp osiowo lub zakleszczenie si

cz ci ruchomych, p kni cia cz ci i wszystkie

inne czynniki, kt re mog mie wp yw na prac

elektronarz dzia. Je eli stwierdzi si uszkodzenia,

nale y elektronarz dzie przed u yciem naprawi .

f ) Narz dzia tn ce powinny by ostre i czyste.

g) Elektronarz dzie, wyposa enie, narz dzia

robocze itp. nale y stosowa zgodnie z niniejsz

instrukcj , bior c pod uwag warunki pracy i ro

dzaj pracy do wykonania.

a) Napraw elektronarz dzia nale y zleca wy

cznie osobie wykwalifikowanej, wykorzystuj cej

wy cznie oryginalne cz ci zamienne.

W razie zablokowania si narz dzia roboczego

nale y natychmiast wy czy elektronarz dzie.

Nale y by przygotowanym na wysokie momenty

reakcji, kt re powoduj odrzut. Narz dzie robocze

mo e si zablokowa , gdy:

– elektronarz dzie jest przeci one, lub

– gdy skrzywi si w obrabianym przedmiocie.

Je li podczas pracy elektronarz dziem nast pi

zanik napi cia w sieci, nale y natychmiast

wy cznik ustawi w po o eniu„wy czony”.

Z chwil pojawienia si napi cia w sieci mo e

nast pi samoczynne w czenie elektronarz dzia.

Utrata kontroli nad narz dziem mo e spowo

dowa osobiste obra enia.

Nale y przeczyta wszystkie wska

z wki i przepisy. Nieprzestrzeganie

poni szych wskaz wek mo e spowo

dowa pora enie pr dem, po ar i/lub

ci kie obra enia cia a. Nale y otwo

rzy rozk adan stron z rysunkiem

urz dzenia i pozostawi j roz o on

podczas czytania instrukcji obs ugi.

No yce do blach PRMa 2,5C s u do ci cia i obci

nania, po linii prostej i krzywej, blach stalowych

i z metali kolorowych

Zastosowanie do prac innych ni podano grozi

ć ł ę

ęś

ż ą ą łą-

ę ą ł ł

ł ż ć ę ż ą łą

ł ż

ż ę ąż ć ż

ć ę

ż ż ć ę ż

łą łą łą

ż łą ć ę ź ó ł

ę łą ć

ż ęś

ż ę ż -

ć ę ż -

ć -

ę ą ą ż

ę

ę ż ć ż

ć ół ść ę

ęś ę ę ęś

ó ą ć ł ę

ę ż ę

ż ę ż ć

ę ą ć

ę ż ę

ż ć ą

ą ą ę -

ę ę ż ć łą-

ą

łą ęś

ę ę

ż łą ć ę

ż ć

ó ą ę

ż ę ć

ę ąż

ę

ś ę ą

ę ż

łą ć ł ż łą

ą ę ę ż

ą ć łą ę

ę ż -

ć ż

ż ć -

ó

ż ó ż -

ć ż ą ż

ęż ż ł ż -

ć ł ą ę

ą ć ą ł ż ą

ł

ż ł żą ę -

.

ż

Lu ne ubrania, bi uteria lub

d ugie w osy mog zosta zaczepione przez cz ci

ruchome.

U ycie poch aniaczy py u mo e

zredukowa zagro enia zale ne od zapylenia.

W a ciwe elektronarz dzie

umo liwi prac lepsz i bezpieczniejsz przy

obci eniu, na jakie zosta o zaprojektowane.

Ka de

elektronarz dzie, kt rego nie mo na za cza lub

wy cza cznikiem, jest niebezpieczne i musi

zosta naprawione.

Takie zapobiegawcze rodki

bezpiecze stwa redukuj ryzyko przypadkowego

rozruchu elektronarz dzia.

Elektronarz dzia s niebezpie

czne w r kach nie przeszkolonych u ytkownik w.

Przyczyn wielu wypadk w jest niefachowy spos b

konserwacji elektronarz dzia.

Odpowiednie utrzymywanie ostrych kraw dzi

narz dzi tn cych zmniejsza prawdopodobie stwo

zakleszczenia i u atwia obs ug .

U ywanie elektronarz

dzia w spos b, do jakiego nie jest przewidziane,

mo e spowodowa niebezpieczne sytuacje.

Zapewni

to, e u ytkowanie elektronarz dzia b dzie nadal

bezpieczne.

ź ż

ł ł ą ć ęś

ż ł ł ż

ć ż ż

ł ś ę

ż ę ą ą

ąż ł

ż

ę ó ż łą ć

łą ć łą

ć

ś

ń ą

ę

ę ą -

ę ż ó

ą ó ó

ę

ę

ę ą ń

ł ł ę

ż ę-

ó

ż ć

ż ż ę ę4. U ytkowanie i troska o elektronarz dzie

5. Naprawa

Dodatkowe wskaz wki dotycz ce bezpie

cze stwa

Opis funkcjonowania

U ycie zgodne z przeznaczeniem

ż ę

ó ą -

ń

ż

4



obra eniami osobistymi, zniszczeniem elektro

narz dzia, mo e tak e spowodowa szkody

rzeczowe

Nie nale y u ywa no yc do ci cia p yt szklanych,

ceramicznych, z tworzyw sztucznych, mas celulo

zowych i innych kruchych materia w. Ci cie

takich materia w grozi pojawieniem si odpry

sk w i w konsekwencji obra eniami osobistymi

operatora. Nie nale y u ywa no yc do ci cia p yt

azbestowych. Azbest jest materia em rakotw r

czym.

Nie wykorzystywa urz dzenia do pracy w pozycji

„nad g ow ”. Wi ry i opi ki powsta e podczas pracy

mog wpa do oka.

Warto ci pomiarowe ha asu okre lono zgodnie

z norm EN 60745.

Mierzony wg skali A poziom ci nienia akusty

cznego, emitowanego przez urz dzenie wynosi: –

82 dB(A).

Niepewno pomiaru: 3,0 dB(A)

Poziom mocy akustycznej wynosi – 93 dB(A).

Niepewno pomiaru: 3,0 dB(A)

Stosowa rodki ochrony s uchu

Poziom drga oddzia uj cych na r ce u ytko

wnika wynosi:

Na korpusie silnika – 15,5m/s

Niepewno pomiaru: 2,3m/s

Na r koje ci dodatkowej: 21,8m/s

Niepewno pomiaru: 2,6m/s

Podany w niniejszej instrukcji poziom drga

pomierzony zosta zgodnie z okre lon przez

norm EN 60745 procedur pomiarow . Podany

poziom drga jest reprezentatywny dla podsta

wowych zastosowa elektronarz dzia. Je eli

elektronarz dzie u yte zostanie do innych

zastosowa lub z innymi narz dziami roboczymi,

a tak e je li nie b dzie wystarczaj co konserwo

wane, poziom drga mo e odbiega od poda

nego. Podane powy ej przyczyny mog spowo

dowa podwy szenie ekspozycji na drgania

podczas ca ego czasu pracy.

Wskaz wka: Aby dok adnie oceni ekspozycj na

drgania, trzeba wzi pod uwag tak e okresy,

gdy urz dzenie jest wy czone, lub gdy jest

w czone, ale nie jest u ywane do pracy. W ten

spos b czna (obliczana na pe ny wymiar czasu

pracy) ekspozycja na drgania mo e okaza si

znacznie ni sza.

Do ci cia wykorzystywane s dwa no e: suwaka

i kab ka. N suwaka mocowany jest do suwaka

przy pomocy ruby M6x12 i podk adki wygi tej.

N ten posiada dwa ostrza i mo na stosowa go

dwustronnie. Specjalna ruba w suwaku stanowi

zderzak u atwiaj cy ustawienie wymiaru 0,5 mm.

Rys. 1

N kab ka mocowany jest przy pomocy ruby

M6x12, podk adki wygi tej i p askiej oraz wkr ta

dociskowego, kt ry poprzez wkr canie i wykr

canie pozwala ustali w a ciw szczelin „a”

mi dzy no ami.

ż -

ę ż ż ć

.

ż ż ć ż ę ł

-

łó ę

łó ę -

ó ż

ż ż ć ż ę ł

ł ó -

ć ą

ł ą ó ł ł

ą ść

ś ł ś

ą

ś -

ą

ść

ść

ć ś ł

ń ł ą ę ż -

ść

ę ś

ść

ń

ł ś ą

ę ą ą

ń -

ń ę ż

ę ż

ń ę

ż ś ę ą -

ń ż ć -

ż ą -

ć ż

ł

ó ł ć ę

ąć ę ż

ą łą

łą ż

ó łą ł

ż ć ę

ż

ę ą ż

łą óż

ś ł ę

óż ż ć

ś

ł ą

óż łą ś

ł ę ł ę

ó ę ę-

ć ł ś ą ę

ę ż

U ycie niezgodne z przeznaczeniem

INFORMACJA NA TEMAT HA ASU I WIBRACJI

PRZYGOTOWANIE NO YC DO PRACY

Niedopuszczalna jest praca no ycami bez

os ony d oni.

ż

Ł

Ż

- ż

ł ł

2

2

2

2

Śruba M6x12

Śruba M6x12

Kabłąk

Nóż suwakaSuwak

Śruba specjalna

Nóż kabłąka

Podkładka wygięta

Podkładka wygięta

Podkładka

Wkręt dociskowy

5



Rys. 2

a = grubo ci tej blachy w mm x 0,2 (min. 0,2 mm)

No e nale y ostrzy zgodnie z rysunkiem 3.

Rys. 3

Do sprawdzania k t w s u y szablon rysunek 4.

Rys. 4

W czasie pracy no e smarowa olejem maszy

nowym 68.

Rozpoczynaj c prac no ycami nale y:

- sprawdzi czy wy cznik no yc jest w pozycji

„wy czony”(pozycja„0”),

- w o y wtyczk przewodu przy czeniowego do

gniazdka sieciowego (no yce nie wymagaj

uziemienia),

- uruchomi no yce przez przesuni cie przesuwki

do przodu (pozycja„I”),

- wy czenie nast puje po naci ni ciu na ko cow

cz przesuwki. Powr ci ona samoczynnie do

pozycji tylnej („0”) i nast pi wy czenie no yc

Po zako czeniu pracy nale y:

- wyj wtyczk z gniazdka sieciowego,

- oczy ci no yce z py u przy pomocy spr onego

powietrza, p dzla lub szmatki,

- dokona kontroli no yc pod k tem ewentu

alnych uszkodze podczas pracy.

No yce przechowywa w miejscu suchym i niedo

st pnym dla os b przypadkowych.

Po zako czeniu pracy zaleca si sprawdzenie

ść ę

ż ż ć

ą ó ł ż

ż ć -

ą ę ż ż

ć łą ż

łą

ł ż ć ę łą

ż ą

ć ż ę

łą ę ś ę ń ą

ęść ó

ą łą ż

ń ż

ąć ę

ś ć ż ł ęż

ę

ć ż ą -

ń

ż ć -

ę ó

ń ę

PRACA NO YCAMI

Podczas ci cia zwraca uwag na r wno

mierne prowadzenie no yc i nie „pcha ” ich ze

zbyt du si . U ycie nadmiernej si y przy

piesza zu ycie no y i jednocze nie pogarsza

efekt pracy.

Po ka dorazowej wymianie kompletu ele

ment w tn cych, uruchomi no yce i obser

wowa przez chwil , jak pracuj bez obci

enia. W razie zauwa enia nieprawid owo ci,

natychmiast wy czy silnik no yc i usun

przyczyn nieprawid owej pracy.

Stosowa regularne przerwy podczas ci g ej

pracy no yc.

Wszystkie naprawy no yc oraz wymian na

rz dzi roboczych wykonywa po wyj ciu wty

czki z gniazdka sieciowego.

KONSERWACJA I PRZEGL DY

Ż

- ę ć ę ó -

ż ć

żą łą ż ł -

ś ż ż ś

- ż -

ó ą ć ż -

ć ę ą ą-

ż ż ł ś

łą ć ż ąć

ę ł

- ć ą ł

ż

- ż ę -

ę ć ę -

Ą

a
0
,5

6



stanu technicznego wyrobu obejmuj ce:

, kt re polegaj na spraw

dzeniu:

- korpusu silnika i g owicy (p kni cia i od amania),

- sznura przy czeniowego z odgi t (p kni cia

i przeci cia izolacji, przypalenia, zdeformowane

ko ki wtyczki),

- dzia ania przesuwki (wy cznika),

- czy nie wyst pi y uszkodzenia cz ci mocuj cych

narz dzia robocze.

, kt re polega na

w czeniu wyrobu do sieci i jego zasilaniu napi

ciem znamionowym przez 5- 10 sekund. W tym

czasie nale y zwr ci uwag na:

- natychmiastowy rozruch,

- r wnomiern prac ,

- g o no pracy przek adni z batej i o ysk,

- iskrzenie szczotek,

- poziom drga .

Wszelkie nieprawid owo ci w dzia aniu elektro

narz dzia zaobserwowane podczas przegl du lub

pracy, a szczeg lnie te objawiaj ce si zwi

kszonym iskrzeniem szczotek, nadmiernym

nagrzewaniem si korpusu lub wzrostem ha asu

s sygna em do oddania narz dzia do serwisu

celem dokonania fachowego przegl du lub

naprawy.

W okresie gwarancji u ytkownikowi nie wolno

dokonywa demonta u i wymienia adnych

zespo w ani cz ci sk adowych no yc z wyj

tkiem narz dzi roboczych i szczotek elektro

grafitowych. Podczas ogl dzin nale y r wnie

zwr ci uwag na szczotki elektrografitowe. Je eli

szczotki zosta y uszkodzone lub zu yj si do

wysoko ci mniejszej ni 7,5 mm (nowe szczotki

maj wysoko 14 mm), nale y je wymieni na

nowe. Objawem zu ycia szczotek jest ich isk

rzenie.

W celu wymiany szczotek (wtyczka przewodu

przy czeniowego wyj ta z gniazdka sieciowego)

nale y wykona nast puj ce czynno ci:

- odkr ci wkr t mocuj cy os on tyln , od czy

ko c wk konektorow linki szczotki od szczo

tkotrzymacza, odci gn ko c wk spr yny

spiralnej i wysun szczotk ; w identyczny spos b

usun drug szczotk ,

- wn trze no yc oczy ci spr onym powietrzem

z py u szczotkowego, a komutator przemy ben

zyn ekstrakcyjn ,

- osadzi nowe szczotki sprawdzaj c, czy prze

suwaj si w szczotko trzymaczach bez zaci

i nadmiernych luz w,

- wsun ko c wki konektorowe szczotek na

wystaj ce ko c wki szczotkotrzymaczy,

- za o y os on tyln mocuj c j wkr tem.

W przypadku gdy zachodzi konieczno przeto

czenia komutatora, no yce nale y odda do

punktu serwisowego. Po wymianie szczotek na

nowe, no yce uruchomi na biegu ja owym (bez

obci enia) na okres 15 minut w celu ich dotarcia.

ą

ó ą -

ł ę ę ł

łą ę ą ę ę

ę

ł

ł łą

ą ł ęś ą

ę

ó

łą ę-

ż ó ć ę

ó ą ę

ł ś ść ł ę ł ż

ń

ł ś ł -

ę ą

ó ą ę ę-

ę ł

ą ł ę

ą

ż

ć ż ć ż

łó ęś ł ż ą-

ę -

ę ż ó ż

ó ć ę ż

ł ż ą ę

ś ż

ą ść ż ć

ż -

łą ę

ż ć ę ą ś

ę ć ę ą ł ę ą łą ć

ń ó ę ą -

ą ąć ń ó ę ęż

ąć ę ó

ąć ą ę

ę ż ś ć ęż

ł ć -

ą ą

ć ą -

ą ę ęć

ó

ąć ń ó

ą ń ó

ł ż ć ł ę ą ą ą ę

ść -

ż ż ć

ż ć ł

ąż

Ogl dziny zewn trzne

Sprawdzenie biegu ja owego

Zaleca si , eby wszystkich przegl d w

(odp atnie), napraw i wymiany zespo w do

konywa uprawniony punkt .

Gdy zu yta lub uszkodzona jest tylko jedna

szczotka, nale y wymieni obie. to

sowa wy cznie szczotki zalecane przez

producenta.

ę ę

ł

- ę ż ą ó

ł łó -

ł

- ż

ż ć Należy s -

ć łą

komutator
szczotkotrzymacz

sprężyna
spiralna szczotki

3x 0,3

szczotka
5,4x8,5x14

7



Szczeliny wlotowe powietrza w os onie tylnej i wy

lotowe w tarczy o yskowej powinny by zawsze

dro ne.

Obudow no yc nale y czy ci mi kk wilgotn

szmatk . Nie wolno u ywa rodk w chemi

cznych i p yn w czyszcz cych.

Deklarujemy z pe n odpowiedzialno ci , e

produkt: no yce do blach PRMa 2,5C spe nia

wymagania Dyrektyw UE

2006/42/WE, 2011/65/WE, 2004/108/WE

wg norm

.

Prezes Zarz du

Zygmunt Skwar o

d , 12.06.2013

DokumentacjaTechniczna

Product Manager

Paulina Zawi lak

Fabryka Elektronarz dzi CELMA S. A.

Ul. Papiernicza 7; 92-312 d , POLSKA

Elektronarz dzie, jego wyposa enie

i opakowanie po zako czeniu u ytko

wania nale y odda do powt rnego

przetworzenia materia w.

Nie wolno wyrzuca do pojemnik w na odpady

komunalne O tym informuje symbol przekre

lonego kontenera ko owego umieszczony na

produkcie. Zgodnie z Ustaw z dn. 29 lipca 2005r.

o zu ytym sprz cie elektrycznym i elektronicznym

(t.j. Dz. U. z 2013, poz. 1155) informujemy, i zu yty

sprz t elektryczny i elektroniczny mo e zawiera

niebezpieczne sk adniki, kt re mog powodowa

negatywny wp yw na rodowisko, a tak e na

zdrowie ludzi. Zabronione jest umieszczanie zu y

tego sprz tu elektrycznego i elektronicznego i zu

ytych akumulator w z innymi odpadami o czym

informuje znak przekre lonego kontenera ko o

wego na odpady. Tak oznaczony sprz t podlega

selektywnej zbi rce w wyznaczonych punktach.

Gospodarstwo domowe spe nia istotn rol

w przyczynianiu si do ponownego u ycia i odzy

sku, w tym recyklingu zu ytego sprz tu poprzez

przestrzeganie zasad selektywnej zbi rki.

Spos b gromadzenia zu ytego sprz tu jest zgo

dny z w/w Ustaw , obowi zki z niej wynikaj ce

przej a w imieniu przedsi biorcy Organizacja

Odzysku.

Szczeg y przyj tego systemu zbierania udost

pnione s na stronie internetowej firmy:

www.celmapowertools.com.pl

www.celma.com.pl.

NAPRAWY GWARANCYJNE WYKONUJE

WY CZNIE SERWIS FABRYCZNY

43-440 GOLESZ W, ul. Przemys owa 10,

Tel/fax 338527224

Wykonuje r wnie odp atnie naprawy

pogwarancyjne serwis@celma.com.pl

Wykaz punkt w serwisowych pogwarancyjnych

znajduje si na stronie internetowej firmy:

ł -

ł ż ć

ż

ę ż ż ś ć ę ą ą

ą ż ć ś ó -

ł ó ą

ł ą ś ą ż

ż ł

PN EN 60745-1:2009, PN EN 60745-2-8:2009,

EN 55014-1:2000+A1:2001,

EN 55014-2:1997+A1:2001, EN 61000-3-2:2000,

EN 61000-3-3:1995+A1

ą

ł

Łó ź

ś

ę

Łó ź

ę ż

ń ż -

ż ć ó

łó

ć ó

-

ś ł

ą

ż ę

ż ż

ę ż ć

ł ó ą ć

ł ś ż

ż -

ę -

ż ó

ś ł -

ę

ó

ł ą ę

ę ż -

ż ę

ó

ó ż ę -

ą ą ą

ęł ę

ół ę ę-

ą

ŁĄ

Ó ł

ó ż ł

ó

ę

DEKLARACJA ZGODNO CI nr 24/FEN/2013

OCHRONA RODOWISKA

SERWIS I NAPRAWA

Ś

Ś

www.celmapowertools.com.pl

www.celma.com.pl.

8



MM
~~

SCHEMAT ELEKTRYCZNY

PRMa 2,5C

9



Poz. Nazwa części Numer rysunku lub indeksu Szt/Wyrób
1 KORPUS SILNIKA- ZESPÓŁ 1260-000-164 1
2 WIRNIK KOMPLETNY PRMk 2C C-34075 1

2.8 ŁOŻYSKO KULKOWE 609 T1DDMC5E J EA3L 0631-111-018 1
2.9 ŁOŻYSKO KULKOWE 607T1XDDW1CG19E J EA3L6 0631-111-011 1
2.10 PIERŚCIEŃ OSADCZY SPRĘŻYN Z 9 0639-361-009 1

3 STOJAN KOMPLETNY PRMk 2C C-34076 1
4 KORPUS TYLNY PRMk 2IIT C-20619 1
5 TARCZA ŁOŻYSKOWA C-34072 1
6 WAŁEK MIMOŚRODOWY PRMa 2,8-ZESPÓŁ C-45887 1
7 KOŁO ZĘBATE DW 48,16 C-32587 1
8 KOŁO ZĘBATE DW 23,37 C-32586 2
9 SZCZOTKOTRZYMACZ - ZESPÓŁ 1119-120-029 1
10 KORPUS PRZEDNI PRMa 2,5II C-20719 1
12 PODKŁADKA 14/6,1x1 C-44389 2
13 PODKŁADKA TALERZOWA 55x1,8 C-44363 1
14 PIERŚCIEŃ USZCZELNIAJĄCY 20x1,5 1373-119-005 1
15 OBSADA ŁOŻYSKA PRMk 2IIT C-32588 1
16 TULEJA SUWAKOWA 21/16x54 C-32854 1
17 SUWAK PRMa 2,5II C-32856 1
18 SZCZOTKA 0642-621-377 2
19 SPRĘŻYNA SPIRALNA 3x0,3-II 0652-620-459 2
20 PIERŚCIEŃ SPRĘŻYNUJĄCY 1B C-44298 2
21 SPRĘŻYNA 0,6/4x23 0652-620-135 1
22 ŁĄCZNIK PRF5 0642-621-374 1
23 ODGIĘTKA 8x95 1260-000-064 1
24 ODCIĄŻKA 4x3,5 1362-215-002 1
25 SZNUR PRZYŁĄCZENIOWY NR 9 4,5m 1136-922-070 1
26 WKŁADKA ŁOŻYSKA 19x7,5 1373-121-018 1
27 KONDENSATOR WXP-224K-03 1158-123-093 1
28 CIĘGNO PRAg 125AEO C-47144 1
29 PRZESUWKA PRAg 125AEO C-47143 1
31 BLOKADA ŁĄCZNIKA C-48031 1
32 OSŁONA TYLNA 1260-000-146 1
33 PODKŁADKA TALERZOWA 38/23x0,5 C-44757 1
34 KOŁEK 6x14,8 0490-000-067 1
35 KABŁĄK PRMa 2,5 C-20720 1
36 ŁOŻYSKO KULKOWE 6004 2Z S 0631-113-090 1
37 ŁOŻYSKO IGIEŁKOWE NK 18/20 SM03 0631-242-086 1
38 ZŁOŻENIE IGIEŁKOWE K 12x18x12TN 0631-241-347 1
39 IGIEŁKA 2,5x7,8 A 3-3/-6 0639-150-285 20
40 PIERŚCIEŃ OSADCZY SPRĘŻYN Z 20 0639-361-020 1
41 PIERŚCIEŃ OSADCZY SPRĘŻYN Z 6 0639-361-006 2
42 SMAROWNICZKA 6 0656-390-051 1
43 NÓŻ SUWAKA PRMa 2,5II C-44919 1
44 NÓŻ KABŁĄKA PRMa 2,5II C-44920 1
45 ŚRUBA M6X16 Z OTWORAMI C-44921 1
46 ŚRUBA M6x12-8.8-Fe/Zn5 0653-512-085 2
47 ŚRUBA M12x30-8.8-Fe/Zn5 0653-516-083 1
48 WKRĘT M4x40-5.8-B-Fe/Zn5 0653-331-083 4
49 WKRĘT M4x30-5.8-B-Fe/Zn5 0653-331-081 3
50 WKRĘT M5x8-5.8-B-Fe/Zn5 0653-331-034 2
51 WKRĘT DO TWORZYW TW 4x16 KB/1 0653-340-123 5
52 WKRĘT DO TWORZYW TW 4x19 KB/1 0653-340-138 8
53 WKRĘT DO TWORZYW TW 4x13 KB/1 0653-340-126 2
54 PODKŁADKA SPRĘŻYSTA 4.1 Fe/Zn5 0653-191-003 7
55 OSŁONA PRMa 2,5II C-32858 1
56 ŚRUBA M8x45-8.8-Ox 0653-516-099 1
57 WKRĘT M4x12-5.8-B-Fe/Zn5 0653-512-138 1
58 KOŁEK SPRĘŻYSTY 5x35 0653-512-231 2
60 RĘKOJEŚĆ PRMa 2,5 II ZESPÓŁ C-45324 1
61 PODKŁADKA 6.4 Fe/Zn5 0653-711-007 1
62 PODKŁADKA WYGIĘTA 11/6,4x0,5 C-43400 2
63 PODKŁADKA SPRĘŻYSTA Z 5,1 Fe/Zn9 0653-191-004 2
64 WKRĘT DO TWORZYW TW 4x22 KB/1 0653-340-114 1
653 PRZETYCZKA POKRĘTŁO 100x2,5 C-43478 1
802 SZABLON C-43598 1
804 KLUCZ RWTg 5 0643-259-001 1
805 GŁOWICA PRMa 2,5 II - ZESPÓŁ C-33194 1

PRMa 2,5C

10



11



Fabryka Elektronarzędzi Celma S. A.

ul. Papiernicza 7,  92-312 Łódź

tel. 48 (42) 677 78 15

fax 48 (42) 254 69 61

email: bok@celma.com.pl


